

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Алиевой Фарах Тарлан кызы на тему: «Значение перитонеальных факторов при прогнозировании и диагностике рецидивирующих форм наружного генитального эндометриоза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальной проблемой современной гинекологической науки остается эндометриоз – доброкачественное гинекологическое заболевание, частота которого у женщин репродуктивного возраста колеблется в широких пределах.

Не смотря на проведенные хирургические вмешательства, наружный генитальный эндометриоз (НГЭ) обладает тенденцией к рецидивированию, и с течением времени его частота увеличивается.

Установлено, что частота рецидивов НГЭ через 5 лет после перенесенного оперативного вмешательства по поводу эндометриоза достигает 55% (Шестакова И.Г. и соавт., 2014).

Следует отметить, что в литературе имеются ограниченные и противоречивые сведения о значении перитонеальных факторов относительно прогнозирования и диагностики рецидивов НГЭ.

Исходя из актуальности настоящего исследования, определена цель данного исследования.

В автореферате достаточно ясно представлены цель, задачи, научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость данной работы, методология и методы исследования, основные положения, выносимые на защиту.

Автором на основании клинических, лабораторных, функциональных, молекулярно-биологических, гистологических, иммуногистохимических исследований, а также впервые примененного метода спектроскопии - поверхностно-усиленного Рамановского рассеяния (ПУРР) в перитонеальной

жидкости определены критерии прогнозирования и диагностики рецидивирующего НГЭ.

В автореферате диссертации представлена частота локализации эндометриоидных очагов при НГЭ.

Автором достаточно ясно представлены результаты определения трансформирующего фактора роста β_1 (ТФР- β_1), гликоделина А (ГДА) в перитонеальной жидкости и трансформирующего фактора роста β_1 (ТФР- β_1) и фактора некроза опухоли α (ФНО- α) в тканях эндометриоидных инфильтратов и биоптатах интактной тазовой брюшины. Представлены результаты гистологического исследования иссеченного эндометриоидного инфильтрата, капсул эндометриоидных кист яичников и биоптатов интактной тазовой брюшины при рецидивирующем НГЭ.

В автореферате достаточно доступно в иллюстрациях даны результаты иммуногистохимического исследования, где отображены уровни экспрессии стероидных гормонов в эпителии и строме эндометриоидных инфильтратов и капсул эндометриоидных кист. Впервые автором были представлены результаты исследования ПУРР перитонеальной жидкости при НГЭ.

Полученные результаты отражены в выводах и практических рекомендациях. Автореферат диссертации читается легко.

В автореферате представлены публикации по теме диссертации. Автором результаты исследования осязаны в 13 работах, включенных в Перечень ВАК при Минобрнауки России – 1 статья, в международной базе SCOPUS – 3, иные публикации – 3, публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций – 6.

Автореферат написан хорошим литературным языком.


Замечаний к автореферату нет.

Заключение: Диссертационная работа Алиевой Фарах Тарлан кызы полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский

государственный университет им.И.М.Сеченова Министерства
Здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет),
утвержденный приказом ректора №0692/Р от 06.06.2022 года,
предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алиева Фарах
Тарлан кызы заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство-гинекология.

Азербайджанский Медицинский Университет

Кафедра Акушерства и Гинекологии 1,

доктор медицинских наук, профессор  Саадат Гасан кызы Султанова

11.01.2024

«Азербайджанский Медицинский Университет»

Министерства здравоохранения Азербайджанской Республики

Адрес: AZ1022, Азербайджан, г. Баку, ул. Анвара Гасымзаде, д. 14

Телефон: +994 (12) 597 43 23; Факс: +994 (12) 597 38 98

E-mail: admin@amu.edu.az

